

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-
dájának” címzendők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-
hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

5 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
többszöri vagy terjedelmes hirdetésnél ár-
leengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

A reáliskolák átalakulása.

Az újítások és átalakulások e lázas korszakában nem lehet csodálnunk, hogy a reáliskolák rohamos népesedését kancsal szemmel néző s a gymnasiumok túlszárnyaltatásától féltő ellenségei a reálintézménynek megsokalták a folytonos térfoglalást, melyet a reáliskolák növendékei már eddig is tettek a legkülönbözőbb életpályákon és addig jártak kézdörzsölve és vést sejtető arccal a magas kormány befolyásos tagjai körül, míg végre sikerült nekik, a közép tanodai tanáregylet jobb meggyőződésű és egyeneslelkű nagy többsége elszánt harca és folytonos ellenzése daczára, oda juttatni az ügyet, hogy a hazánk felvirágoztatására oly sokoldalúlag és félreismerhetlenül közreműködő reáliskolákat, ha nem is megdöntő, de legalább egy időre népszerűtlenné reformoknak vessék alá az által, hogy tanfolyamát a szükségesnél hosszabbra kinyújtják, vélvén, hogy a reáliskolák túlnépesedéseit egyedül azon két évi különbség okozza, melylyel tanfolyama rövidebb a főgymnasiuménál; pedig csalódtak, mert nem a két év, hanem az intézet gyakorlati iránya az, mely a korszellemének intőszavát megértő szülőket serkenti, hogy gyermekeiket a reáltanodába küldjék és azon napról-napra érezhetőbb szükség, melylyel a közéletben minden pillanatban találkozunk, midőn még egy nyomorult gőzkazán vagy szövő-gép vezetésére is külföldről kell hozatnunk vezetőt, daczára annak, hogy nemzetünkkel majdnem egyidejű magasabb tudományos intézetekkel dicsekedhetünk.

Nem lévén azonban szándékom lapunk szűk keretét tovább terhelni a reáliskolák elleni ármánykodások ecsetelésével, áttérlek a reáliskolák jövő kül- és belalakjának ismertetésére.

A nagyméltóságú magyar királyi vallás- és közoktatási miniszteriumnak folyó évi 12,383. sz. határozata elrendeli, hogy az eddigi hat (6) osztályú főreáltanodák ezentúl nyolcz (8) osztályból fognak állani, s hogy a VII. osztály már az 1875/6., a VIII. pedig az 1876/7. tanév kezdetén fog megnyitattani

Azon tanulók, kik a jelen tanévben a VI. osztályt végezik, a főreáltanodát, mint eddig, befejezik és átmennek a műegyetemre. A többi osztályra nézve az átmeneti időre a rendelet azt mondja, hogy a III. osztály azon tanulói, kik az osztály végeztével minden egyes tantárgyból, a mértani és szabadkézi rajzot kivéve, jó osztályzatot nyertek, az 1875/6. tanévben az V. osztályba lépnek; még a gyöngébbek az új IV. osztályt alakítják, az osztály ismétlésére utasítottak pedig a III. osztályban maradnak.

A mostani IV. osztály növendékei, kik elsőrendű bizonyítványt nyertek, vagy a javító-vizsgálatot az év elején jó sikerrel kiállják a IV. osztályra, a mostani V. osztály hasonló minőségű növendékei pedig

az újonnan megnyitandó VII. osztályba lépnek át és ezek a jövő 1875/6. tanév végével érettségi vizsgálatot tesznek, mint tettek eddig a főgymnasium VIII. osztályát bevégzett növendékei.

Hasonló átmenet lesz az 1876/7. tanévben, melyben már a VIII. osztály is életbe lép, csak hogy ennek bevégeztével, valamint azontúl, folyton a VIII. osztály tanulói teszik az érettségi vizsgálatot.

Ilyen lesz jövőre a reáliskolák külszervezete, belsejére nézve, miután tantárgyait ezentúl is a: hittan, történelem, magyar, német, francia nyelv, földrajz, terményrajz, természettan, vegytan, menyinyiségtan, mértan, rajz és tornászat képezik, majd semmi eltérés sincs egyéb, mint hogy a történelem és földrajz tanítására rengeteg heti óra szám adatott, és ezzel nyújtott ki a tantárgyak anyaga annyira, hogy azoknak bevégezésére látszólag szükségessé lett a 8 osztály, noha bőségesen bebizonyított a maga idején, hogy a most bevett tantárgyak mellé még a bölcsészet elemeit és az olyan szükséges szépírás tanítását is felvéve, elegendő lett volna 7 évi tanfolyam.

Azonban teljes meggyőződésem, hogy a reáliskolák ellenségei ezúttal eltévesztették számításukat, mert az által, hogy a reáliskolák tanfolyamát kibővítették, a növendékek számát akarták csökkenteni és ezt akaruk ellenére fölemelték, mert a reáliskolai növendékek az érettségi vizsgálat letévése és a hosszabb ideig tartó előkészítés által sokkal több ágára képesítettnek az életpályának, mint eddig képesítettnek s csak a papi és ügyvédi pálya lesz az, a melyre nem tarthatnak igényt, de gyakorlati képezettségük fogva minden egyéb téren túl fogják szárnyalni kiviteli ügyesség és sokoldalúságuk által a gymnasium hasonlószerű növendékeit, kiknek a 8 év legnagyobb részét a latin és görög nyelv tanulására kell fordítaniok.

Korántsem akarom azonban ez által sem a görög, sem a latin nyelv hasznosságát, vagy szükségességét kétségbe vonni, mert ha azoknak hasznos voltáról tiszta ismerettel nem bírnék, nem vettük volna fel a latin nyelv tanítását a reáliskola jövő tanévi tárgysorozatába, csak azt akartam ennek felemlítésével jelezni, hogy a reáliskolai növendék a classicus nyelvre fordítandó időt gyakorlati tárgyak elsajátítására fordíthatván, több kezelési és végrehajtási ügyességet és az élet ösvényén több jártasságot és alkalmaztatási előnyöket szerezhet.

Sokan azt hiszik és állítják, hogy a reáliskola növendékei nem lehetnek orvosok, gyógyszerészek, közigazgatási tisztviselők stb., mert nem tanultak latin és görög nyelvet, pedig csalódnak, mert tényleg be van bizonyítva, hogy az orvosi pályára a reáliskola sokkal tüzetesebben készíti elő növendékeit, mint a gymnasium és a művelt külföldön van is már számos orvos és

gyógyszerész a reáliskola növendékei közül, a közigazgatási téren pedig a gazdasági, pénzügyi, ipar-, kereskedelmi-, közmunka, szabályozás- és építésügyi bizottságoknál csakis a reáliskola növendékei mozoghatnak majdan biztosan.

Én meg vagyok győződve, miszerint nemzetünk, melynek legnagyobb része már fel fogta, miszerint a reáltudományok folytonos fejlesztése és emelése nélkül maholnap tönkre megy, nem fog visszavetenni az oly szép lelkesültséggel felkarolt reáltudományok művelésétől azon látszólagos nehézség miatt, melyet ez intézmény ellenei a tanfolyamnak két évvel meghosszabbítása által akartak útjába gördíteni.

Dr. D. R.

Néhány szó a közelebbi életbe léptetendő kézbesítői rendszerről.

A kézbesítéseknek a bírósági végrehajtók általi teljesítése, mint már ezen lapokban is érintve volt, az ügyfelek és ügyvédi kar méltó öröme f. évi szept. 1-ére végkép megszüntetettik és a kézbesítés jövőre a rendszeresítendő, állandó fizetéssel ellátott hites kézbesítők által fog eszközöztetni.

A kézbesítők a városi pénztárból fogják kapni fizetéseiket s általában nem mint bírósági, hanem mint közigazgatási közegek fognak működni. A városi közönség az illető felsőbbség által már fel is hivatott a kézbesítők számának meghatározása s fizetéseik megállapítása végett; mielőtt azonban ezen ügy a törvényhatósági bizottság elé bocsátott volna, megelőzőleg a jogügyi bizottság véleménye kéretett ki, mely egy közelebb tartott tanácskozása alkalmából a királyi bíróságok kiadványainak kézbesítésére 3 pusztai és 3 városi kézbesítőt véleményezett rendszeresíteni, vagyis az eddigi 2 pusztai és 1 városi kézbesítőhöz még 1 pusztai és két városit*); az előbbieket fizetését lőtartási kötelezettséggel 450 frtban, az utóbbiakét 300 frtban állapítván meg; egy alkalommal felhívni határozta a törvényhatósági közgyűlést: intézkedni arra nézve, hogy azon területekre, melyek törvénykezéssé ide tartoznak ugyan, be melyek közigazgatásilag már más törvényhatósághoz vannak csatolva — minők például Órgovány, Matkó, Lajosmizse stb. — mely pusztákra a királyi bíróságok iránti diferenciából igen gyakran a városi közegek teljesítették a kézbesítést — tehát ezen pusztákat illetőleg felhívandók lennének vagy az illető tulajdonosok, vagy pedig az illető törvényhatóságok, hogy az itteni kir. bíróságok kiadványait területükön az általuk felállítandó kézbesítők által eszközöltessék; mert, egyrészt a kézbesítést idegen területre nézve Kecskemét város törvényhatóságának jogában sem áll eszközölni, másrészt ha jogában állana is nem lehet e ezimen újabb jelentékenyebb összegekkel terhelni a város pénztárát, mely már eddig is oly nagy mérvben van igénybe véve a városi tisztviselőség és városi szolgák fizetésével, hogy kötelezettségeit pontosan teljesíteni igen gyakran már most is alig képes.

Kívánatos tehát ennél fogva, hogy ezen, az igazságszolgáltatásra nézve igen lényeges és fontos kérdés az illető döntő körök által kellő figyelemben részesítsék, annyival is inkább, mivel ha visszatekintünk az eddig érvényben levő rendszerre, midőn a kézbesítést 4 bírósági végrehajtó, 1 városi, 2 pusztai kézbesítő s ezeken kívül még a rendőri közegek is teljesítették: tartani lehet attól, hogy jövőben aránytalanul csekélyebb jutalom mellett kevesebb számú és csekélyebb képzettségű egyének

* A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén egy pusztai és egy városi kézbesítőt választott. Szerk.

feladatuknak — melyhez gyakran a törvénykezésben némi jártasság is kívántatik — megfelelni képesek nem lesznek.

Ujzászi Imre.

„A kecskeméti színpártoló-kör” rendezőbizottsága.

Egy éve, hogy a kecskeméti színpártoló-kör megalakult s egyszersmind működését is megkezdte. — A rendezőbizottság a következő tagokból állott: elnök, alelnök, titkár, jegyző, két rendező és gondnok; és ezen bizottságtól lett függővé téve, vajon lesz-e belőlünk valami, vagy semmi. Ő tőlük függött, hogy játszunk-e, vagy nem; kivívjuk-e, hogy megérdemeljük a „színpártoló-kör” elnevezést s végre az ő rendezőségük alatt továbbra is fenn lehet-e tartani a kört? És ők a lefolyt év alatti működésükben mindezekre érhető választ adtak.

Játszunk-e vagy nem?

E kérdés felett időzni felesleges lenne, mert ők megmutatták, hogy nem játszunk, egy évi fennállás után adatott elő mindössze három darab. És most, ha tudjuk azt, hogy az egész — mindkét nembeli — ifjúság tagja az egyletnek, kérdem, mi az oka s ki a hibás, hogy csak három előadást láttunk, ha nem a rendező bizottság?

Megérdemeljük-e „színpártoló-kör” elnevezést? Ha lelkiismeretesen akarunk e kérdésre válaszolni, azt mondjuk, hogy nem. — Mert fájdalom, nemcsak hogy a férfiak, hanem a körnek nő tagjai is — kevés kivétellel — oly kevés érdeklődéssel viseltetnek a kör célja s törekvései iránt, hogy nem színpártoló, de annak minden tekintetben ellentétes s céljait megsemmisítő elnevezést lehetne adni. És hogy ily kevés az érdeklődés a kör iránt, ki annak az oka? A rendezőbizottság; mert a helyett, hogy az ügy iránti buzgóságban jó példával menének előre, maguk a legnagyobb közönnyel hagyták a dolgot a maga folyására. — En azt hiszem, hogy midőn a rájuk eső megüszítetést elfogadták, egyszersmind kötelezték magukat a bennök helyezett bizalomnak megfelelni; már pedig kötelességük lett volna — amennyire tőlük kitelhetett, — ezen ellenszenvet érdeklődéssé, a kör iránti szeretetté változtatni, gyakoribb előadások alkalmával a tagokat egyenkint mind bemutatni; — s így az eszme szépségét velük megismertetvén, csakhamar több buzgó tagja lett volna a körnek. — Jaj de három előadással mindezt megtenni nem lehet. — A harmadik és legfontosabb kérdés, hogy ezen rendezőség alatt tovább is fenn lehet-e tartani a kört? Szintén nemmel felelhetek. — Mert szerintem nem elég valamely honorárium nélküli tisztiséget elfogadni csak azért, mert megtisztelve érzem magam általa, hanem hogy az avval járó kötelességnek is eleget tegyek. — Pedig fájdalom,

hogy úgy van, színpártoló-körünk rendezőbizottsága csak nevével szerepel; de ha tette kerül a dolog, akkor mindnyájának más dolga van, pedig ha már egyszer elvállalták a nekik szánt tisztséget, ne sajnáljanak minden hónapban egy két órát a körnek szentelni. — Hogy mennyire nem törődik a mostani bizottság a kör haladásával — ami színdarabok gyakoribb előadásában nyilvánulna — elég lesz a következő példa, hogy miként rendeznek ők előadást. — Az elnök kötelessége lenne megkezdni a rendezést, amennyiben ő neki kellene darabot a rendezők elé terjeszteni elfogadás végett; de az elnök már beleunt a dicsőségbe; kéri egy rendezőt — nem is az alelnököt, — hogy helyettesítse; ez választ is darabot — míg a másik rendezőről azt sem tudni, merre jár — s a titkárral elkezdik a szerepkiosztást; de itt ismét új akadályok. — Az első helyen, hol női szerep kiosztásról volt szó, elháríthatlan akadályok miatt, nem vállalhatják el a szerepet, a rendező úr vissza retten, mindjárt más dolga akad s maga marad a titkár, de ő neki is oly bokros foglalatosságai vannak másutt, hogy maga nem felelhet meg a rendezésnek; felkér egy nem bizottsági tagot, aki talán nem is tagja az egyletnek s folytatják a szerepkiosztást. — Ámde újra baj, egy nő elolvasás után nem vállalhatja el a szerepet s azt visszaküldi; már ekkor azután a titkár úr se lát, se hall; — ő többé nem rendezi a darabot s most már magára marad egy oly egyén, akinek sem felhatalmazása, sem joga nincs rendezősködni; abba marad az egész, vége az előadásnak. — Ilyen a mi rendezőbizottságunk, egy kis akadálytól ily hamar visszaretten s azt mondják, nem lehet előadást rendezni; így nem maradhatunk tovább fenn, vagy szervezkedjünk újjá, vagy osszassuk fel a kört, minthogy tovább is így haladjunk!*)

Egy tagja a körnek.

Tekintetes szerkesztő úr!

Egy emberbarát, ki huszonnyolcz év óta tanulmányozza az emberek közt szíves barátságuk jeleként nyilvánuló összejövetelek alkalmával elmaradhatlanul történni szokott kézsorítást, becses lapja mult számában, felebaráti szeretettől áthatva, ezen egymásiránti barátságunk és tiszteletünk jeleként szereplő régi jó szokást igyekszik oly színben feltüntetni, mintha az lenne sok esetben egészségünk aláásója és életünk megsemmisítője

Engedje meg t. szerkesztő úr, hogy becses

*) Köszönetet e néhol kissé erősen dorgáló cikket, csak azért, mert a körnek egy tagjától jöven az, csak buzgalomról és jóakaratról tesz tanúbizonyságot; bár elismerjük, hogy a helyzetet és viszonyokat tekintve, mind az elnökségnek, mind pedig a rendezőségnek lennének alapos meitségei; sőt tekintve, hogy a színpártoló-kör f. hó 21-én szíves közreműködésével magáról látható életjelt adott, kissé időszerűtlen is. Szerk.

TÁRCZA.

Gara álma.

Puhán vetett az ágy,
Gara pihenni vágy
A csendes éjjelen.
Enyhétadó helye
Tövisekkel tele,
Ha a rém megjelen.

Elaludnék mélyen
A tavaszi éjben.
S rettegi az éjfélt.
Hisz az ajtó fáját
Órkatonák állják
Gara nádor mért fél?

Ágya mellett ébren
A nesztelen éjben
Hü cselédje Nándor
Számolja a perczet,
Mint az óra serczeg,
Mig alszik a nádor.

Szent György tere fölött
Felhőkbe öltözött
A hold s csillagraja.
Az alvó nyugtalan,
— Az ajtó zárva van —
„Mi baj uram, Gara!?”

„Az a halvány alak!...
Nem! én nem bántalak,
Hisz vöm vagy énnekem!...
Ruhád véres nagyon...
László!... ne törj agyon...
Egyetlen gyermekem!...“

„Uram, Gara! pihenj
Üdvöthozó az enyhé!
Még csak üzenkettő!”

„A vér csöpög fején...
Ne jöjjetek felém!...
Ez egy... az ott... kettő!...”

„Nincs senki itt jelen,
A természet pihen.
Nyugodj' uram, Gara!
„Vigyétek e fejet!
Nyílt szem ver engemet
Az ősz... ifjú... ara...”

„Nincs senki itt jelen,
A természet pihen.
Ébredj uram, nádor!
„Nem láttad két Hunyad
Zavarni álmomat
Itt volt fiam Nándor!?”

Baligó.

A zöldben.

Azt állítják, hogy vidékünk — különösen nyáron — az unalom fészke. — Pedig mi, kik folytonosan itt töltjük az időt, az ellenkezőt állíthatjuk, — persze ha önök az egész nyarat benn a városban élik át, akkor körülbelől önöknek kell igazat adni, de jöjjenek csak ki a zöldbe s meggyőződhetnek róla, hogy mégsem oly unalmas ez a mi szegény vidékünk, mint a minőnek gondolják.

Kezdjük benne a városban. — Már az sem minden városnak adatott, hogy két szép sétánya legyen, jaj! de a mi közönségünk, nem tudja ezt eléggé méltányolni, megfordulhat ott bármikor az ember, nem talál mást — egy két koncertirozó diákot.

Pedig nem így volt az hajdanában, az öreg akácok még most is suttogják ama boldogabb idöket, a midőn a most már düledező esősz-bódében csinos ezukrázások sürgölödtek, alig birván a közönség kívánatainak eleget tenni; most is suttoznak azon korlátos kis dombról, a hol midőn megszólalt a harsogó trombita s a pergő dob; ez-

lapjában e tárgyra vonatkozólag nézetem nyilvánítanom szabad legyen.

A dolog könnyebb megérthetése szempontjából, mivel az illető közlő úr a kéz nedves és izzadt voltának tulajdonítja az általa felhozott esetben a betegség átvitelét, elkerülhetlen szükségesnek tartom rövid ismertetését adni a verejték mirigyek s azok váladékának.

A verejték mirigyek a bőr alatti kötszövetben vagy pedig az irha legalsó rétegében fekszenek, gomolycsa szerűleg összetett csövekből állnak, mely csövek sűrű hajszál edénynyel vétetnek körül, kivezető csöveik a bőr felülete felé csavarszerűleg haladnak, mely csövek erős kötszövettel vétetnek körül s gyakran izom réteget is találunk, a csövek és vezetékek belső felszínét kerek felhámsejtekből álló réteg borítja; ezen mirigyek váladéka szintelen, kissé zavaros, sós ízű, savivegy hatású folyadékot képez, mely az illó zsírsavaktól sajátos szaggal bír, alkatrészei: víz, zsír, cholesterin, tejsav, veritéksav, kénsavas s villanysavas lúgok, villanysavas földék, vaséleg, nem állandóan ammóniak sókat s néhány illó savat is találunk a verejtékben.

Ezeket felemlítve vessünk egy oldal pillantást az embernél előjövő betegségek egész láncolatára s különösen ezen betegségek előidéző okaira s azt találjuk, hogy a veriték átvivése egy emberről a másikra csak azon betegségeket lenne képes általítani, hol a betegséget előidéző, ragályzó anyag a vérből, a verejték mirigyek elválasztása következtében, az emberi test felületére jutva, egy egészséges embernél történt felszívódás következtében ragályzó lenne képes előidézni; úgyde ezen ragályzó tulajdonságát a verejtéknek sem az általános bajban szenvedőknél sem a mérgezettkéknél mint a düh (Lissa vera), lépfene (carbunculus), taknyosság (malleus farciminosus), sem a fertőzési bajokban mint a váltóláz s choleraanak, sem a hagymászerű bajoknál, sárgaláz, visszakerülőláz, sem a heveny kútegeknél mint a scarlatina s a himlőknél nem találjuk. Ezeket felsorolva láthatjuk, hogy a kéz izzadsága nem tekinthető oly anyagnak, melynek bőrünkkel érintkezése elegendő lenne bizonyos betegségek általítására stb.

Ennélfogva a kézsorítást olyannak tekintem, melynek folytonos s bármilyen körülmények közötti használatánál sem félhetünk attól, hogy azon rövid idő alatt, míg kéz kezdet tart, rólunk más vagy mi másról betegséget szerezhethetünk.

A mi az egy pipából való dohányzást s egy pohárból való ivást illeti, bizonyos betegségekre vonatkozólag a t. közlő úrral egy véleményben vagyok, mert ott a poharat vagy a pipaszárat p. o. syphiliticus torok- s száj-fekélyeknél s mint a ragályzó anyag közvetlen átvivőjét tekinthetem.

Ezek után én részéről a kézsorítást tovább

renkint csalogatá a közönséget élvezni egy kiüditő levegőt, s ki annak az oka, hogy nem úgy van már, mint volt régen? maga a közönség; pedig higgyék, itt a zöldben eltöltött egy-két óra kárpótlást nyújt az egész napi fáradoalmakért.

Ha itt nem tetszenék, menjünk kijebb valamivel. Nem is képzhet az ember sebb sétát, mint a városból a műkertbe, nem a poros városra keresztül, hanem kövessenek a yasút mentén.

Nem akarok sétát leírni, s így elég legyen az útnál annyit megjegyezni, hogy nem kell czipőnket a beporolástól s lábuunkat a feltöréstől féltetni, mert egész útunk gyönyörű pázsiton vezet. Nem érdemli városunk, hogy olyan gyönyörű szép kertje legyen, mint a műkert; alig érünk ki oda, már egész más régióban érezzük magunkat; bár merre nézzünk, minden gyönyörű zöld, szinte jól esik a szemnek, hogy sehol sem talál megnyugvást, bárhova tekintünk, szebbnél szebb pont akad eleibe.

Hát nem élvezet-e a csalogány s a különféle madarak dalait hallgatni, a fák s virágok különféle létegeiben gyönyörködni? jöjjenek ide ki s mindezeket élvezhetik.

És ha még ez sem elégti ki vágyait, pakoljanak be egy két napra való szükségeseket, higgyék nekem, nem fogak unatkozni, jöjjenek velem, menjünk ki a kanyargó Tiszához és ha itt is meg fogják magukat unni, akkor azt kell hinnem, hogy önöket misem gyönyörködteti. — Ne menjünk a rendes úton, nekünk talán nem fogják kerekünket összetörni, ha a tilosban járunk is; nézzünk be itt ott a tanyákra, talán fogunk olyanokkal is találkozni, a kik eléggé jól mulatják magukat a zöldben.

Szép a végnélküli pusztaság, a hol az ember mértföldekre sem lát élő lényt, de mi a társaságot szeretjük, azért maradunk csak a mi pusztáinkon, a hol egymást éri a pusztai lak; — szinte jól esik az embernek ez egyszerű lakokat, — nádas tetővel, fehér falaival — látni, ilyenkor mindig eszembe jut, „egyszerű ház s mennyi boldogság”; keressünk ki egyet a sok közül s nézzük vajon mit csinálnak ott?

is mint régi jó szokást megtartom, de megnézem akinek poharából inni, vagy pipájából dohányzani akarok stb.
Dr. Nagy Mihály.

TANÜGY.

Beküldetett lapunk szerkesztőségéhez Csön-des J. F. nyilvánossági joggal bíró tan- és nevelé-intézetének értesítője, Sopronból. A jól szervezett intézetben jeles tanárok és tanítók vezetése mellett számos helybeli és vidéki növendék nyer oktatást és kiképzést a tudomány, nyelvismeret s művészet minden ágaiból, s amellet az intézet tudományosan berendezett tanszergyűjteménnyel rendelkezik. Három részre, u. m. négy osztályú gymnasium, reáltanoda és főelemi tanodára van felosztva, melyek mindegyikére nézve a nyilvánossági jogot gyakorolja. Ajánlhatjuk az illetők figyelmébe.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.

— **Ő Felsége a király születésnapját** f. hó 18-án városunk is megünnepelte. A főtemplomban ünnepélyes isteni tisztelet tartatott, melyen az itt állomásozó 11. dragonyos ezred, a Mollináry gyalog ezred és a honvédhuszár század tiszti kara, törvényhatóságunk tagjai, a törvényszék s adóhivatal személyzete s az ügyvédi kamara tagjai voltak jelen. — Az isteni tisztelet alatt a szokásos üdvözléseket a Mollináry ezred két százada teljesíté.

— **Lóverseny.** A városunkban állomásozó 11. dragonyos ezred augusztus 17-én érdekes díjlovaglást és lóversenyt rendezett a Széktől, melynek szemlélésére városunk lakosai közül is szép számmal kocsiztak ki. A verseny 3 $\frac{1}{2}$ órakor kezdődött s lefolyása a következő volt: 1. Díjlovaglás a tisztiakar részére, 3 tiszteletdíjjal, lovagolható saját vagy szolgálati lovon; az első díjat 140 frt. Seillers főhadnagy, a 2-ik díjat 100 frt. Davidoo főhadnagy nyerte el. — 2. Steple-chaise a tisztikar részére, 3 díjjal, betét 3 frt. 1-ső díj 200 frt. 2-ik díj 100 frt. 3-ik a betétek, szintén vagy saját vagy szolgálati lovon lovagolható, táv 2 angol mfd. 8 akadálylyal; elsőnek érkezett s könnyen győzött be saját lován Dunin főhadnagy, másodiknak Lang főhadnagy lován Sajatovic főhadnagy, harmadiknak Nopek kapitány lován Mikolacsek alhadnagy. — 3. Steple-chaise az altisztek részére 3 díjjal, táv 1 $\frac{1}{2}$ angol mfd. 4 akadálylyal, versenyzett 6 altiszt, minden századtól egy, szolgálati lovon; elsőnek érkezett be s 3 Napoleon aranyat nyert Garra őrmester, másodiknak s nyert 2 Nap. aranyat Oseredczuk őrzető, harmadiknak s nyert 1 N. aranyat Mucha őrzető. — 4. Steple-chaise a legénység számára, szintén 3 díjjal, táv 1 an-

gol mértföld 3 akadálylyal versenyzett 6 közlegény, minden szakasztól egy; első Foganczak nyert 1 $\frac{1}{2}$ Nap. aranyat, második Thomas I aranyat, harmadik Lazarovic $\frac{1}{2}$ aranyat. — A verseny lefolyásának folyton derült idő kedvezett, pedig nem ártott volna előtte egy kis eső, mert sem a kimenet, sem a hazajövet a nagy por miatt nem igen volt kellemes.

— **Sároi Szabó Pál**, a helybeli reáltanoda egyik tanára f. hó 14-én tartá esküvőjét Bankos Ilka kisasszonnyal. — Az ünnepély p. Adacson nem nagy számú, de díszes vendégkoszorú jelenlétében ment végbe, hol a boldog párt a vőlegény egyik közeli rokona Csoó Zsigmond lelkész úr az egyházi szertartás kívánalmái szerint s a jelenlevők legőszintébb áldás- és jókívánatai között a holtig tartó, elválhatlan életközösségben s szövetkezésükben megerősíté. Násznagyok voltak: Dr. Dékány Ráfael és Szeless Kálmán — s azonkívül a közeli vidéki ismerősök, mint vendégek. Esküvő s az izletes lakadalmi ebéd elköltése után, a násznép a víg és boldog új párral együtt jó kedvvel távoztak s szállították haza a szép és kedves menyasszonyt, hol még késő éjjélutánig ünnepelték a nagy nap emlékét; mikor aztán mindenki szívből kívánva minden jót és boldogságot, magukra hagyta az új párt, hogy elmélkedhessenek a jövő gyönyöreire és bizonytalanságai felett.

— **A három évre** újlag megválasztott községi iskolai szék f. hó 16-án tartotta első alakuló közgyűlést t. Bagi László úr megnyitása és korelnöklete mellett. Megválasztottak általános szótöbbséggel elnökké: Tóth István, alelnökké: Katona Zsigmond, jegyzökké: Pacsu Mihály és Györfly Balázs isk. széki tagok. Ezzel az iskolai szék működését megkezdette; — egyéb tárgy elintézése ez ülésen nem történt.

— **Tűz.** F. hó 18-án déli fél 12 órakor a belső sétatér felső végén Sikari polgártársunk házában tűz ütött ki, mely az egész háztetőt elhamvasztá. A szerencsétlenség — mint halljuk — süítés alkalmávali vigyázatlanságból történt, ami a legéberebb vigyázatra s gondosságra inti gazdasszonyainkat. Tűzoltóink ellen többen kifogást tesznek a későn történt megérkezés miatt, pedig annyit őszintén elmondhatunk védelmükre, hogy a harang jelzése után a piac közepéről rögtön oda sietve már a tűzoltókat ott találtuk; hanem arról nem lehetnek, ha nekik a tüzet előtte egy órával nem jelezték. Igaz, hogy ekkor a ház már lánggal égett, de ezen már úgy sem lehetett segíteni; az pedig mindenestre dicséretet érdemel, hogy a szomszéd zsindeletes épületeket ily nagy szárazságban is megmentették. Másfeől meg az alkapitány úrnak a tűzparancsnok iránti magaviselete ellen szólalnak fel, de miután ez csak „többen“ czimű aláírással küldetett be hozzánk s a tényállást magunk nem is-

molyságnak s itt a szabad természet milyen játszó gyermekekévé tevé őket.

Minél tovább maradunk itt, annál különösebb érzés fogja el keblünket; olyan érzés mit a városban sohasem tapasztaltunk; bámuljuk a természet ritka szépségét; itt a vizimalmok szomorú mormolása, az evezők egyhangú csapkodása, a távoli harang csendes zúgása, s a különféle madarak hanggyülete oly hatást gyakorolnak az emberre, hogy szinte azt érzi, hogy e helytől tán sosem képes megválni; hisz ilyenkor eszünkbe jut Árpád apánk „a honfoglaló“ s arra gondolunk, hogy ez a szomorú hanggyülete nem a természet zokogása itt elhunyt őseinkért.

Ébredjünk merengésünkből, nézzük meg a napnyugtát; már a fák hegye kissé takarja s úgy tetszik, mintha távolabb az erdő hegye égne s az hányáná fel a tüzes szikrákat, most ritkább helyre jut; — sápadt karikákban bujdosik az ágak között, mintha szégyenlené, hogy a holdnak kell helyét átadni, még egyszer tüzes sugarakat lövell szét s eltűnik a sűrű fák mögötti

Az est veszi át az uralmat és itt annak is meg vannak a maga kellemei: — kezdődik a békaconcert; nem lehet ezt a nevetséges hangzavart úgy leírni, a mint ez a természetben van; de mi az, a mitől ezen fáradhatlan éneklők is beszüntetik brekegésüket?

Figyeljünk s hallgassuk meg mi is a pásztor szomorú nótáját „Szomorú fűz hervadt lombja lehajol a sirhalomra“, hej szomorú a dala mégis oly gyönyörű! — a kik nem éreztek még fájó érzést, hallgassák ez egyszerű tiinkón elfújót nótát s ha ezen sem indulnak meg, úgy az ő keblükön már nem fog semmi.

Mindennek megvan a maga árnyoldala, a szűnyogok veszik uralmuk alá a vidéket, ne harcoljunk ellenök, menjünk aludni s holnap majd mondják meg, unalmas volt-e a kirándulás?

Ákác.

merjük, nem akarván ez által is az ügyet kockáztatni, ez úttal mellőzzük.

— **Ismét öngyilkosság.** Tóth András helybeli lakos napszám az ügynevezett cigánykútba öngyilkossági szándékból e hó 12-én beleugorván, csak három nap mulva, azaz f. hó 15-én véte-tett ki.

Szerkesztői üzenetek.

Visszapillantás. Sorát keritjük.

K. A. Elkésve érkezvén, jövőre hagyjuk.

N. N. A korcsmanyításról és kanári madarak etetéséről szóló cikket nem közölhetnők a nélkül, hogy legközelebb adott ígérletünket és fogadásunkat meg ne szegjük. Hagyjunk egymásnak békét az általános béke érdekében.

Kimutatás

a kecskeméti pénzüntézetek 1875-ik évi július havi forgalmáról.

Takarékpénztár.

Bevétel:

Pénztárállás június 30-án	4,769 frt. 04 kr.
Betételek után	64,163 „ 72 „
Különféle díjak után	1,107 „ 33 „
„ kamatok után	5,472 „ 76 „
Kölesön visszafizetések:	
Váltók után	156,965 „ — „
Előleg után	4,039 „ — „
Ingtalan után	1,600 „ — „
Váltó viszleszámit. után	72,200 „ — „
	310,316 frt. 85 kr.

Kiadás:

Visszafiz. betét és tők. kamat	91,886 frt. 83 kr.
Kifizetett folyó kamat	178 „ 96 „
„ viszleszám. kamat	1,420 „ 21 „

Kölesönök:

Váltókra	154,914 „ — „
Állam- és hitelp. előleg	2,750 „ — „
Házbér	300 „ — „
Váltó viszleszámitolás	44,400 „ — „
Egyleti ház	6,726 „ 27 „
Igazgatói t. díj, tisztviselők és szolga fizetése	390 „ — „
Üzleti költség	241 „ 17 „
Osztalék	76 „ — „

A múlt évi jöved.:

A helybeli izraelita iskola	25 „ — „
„ jogakademia	25 „ — „
Államilleték betét után kifizetett kamat 3%-ka	14 „ 77 „
Pénztárállás 31-én	6,968 „ 64 „
	310,316 frt. 85 kr.

Markovics.

Központi takarékpénztár.

Bevétel:

Múlt havi pénztári maradvány	7,479 frt. 48 kr.
Betétek	4,898 „ 02 „
Kölesön visszafizetés	375 „ — „
Előleg	13,910 „ — „
Leszámitolás	70,679 „ — „
Viszleszámitolás	59,595 „ — „
Folyó számlák	62,998 „ 65 „
Elhelyezett értékpapírok	500 „ — „
Osztalék visszafizetés	19 „ 20 „
Különféle kamatok	3,458 „ 74 „
Különféle díjak	62 „ 84 „
	223,975 frt. 93 kr.

Kiadás:

Kölesön (ingatlanra)	600 frt. — kr.
Előleg (értékpapírra)	13,515 „ — „
Leszámitolás (váltóra)	73,910 „ 90 „
Betétek visszafizetése	9,731 „ 62 „
„ folyó kamata	6 „ 21 „
Elhely. értékpapírok visszafiz.	900 „ — „
Viszleszámitolás visszafizetése	60,508 „ — „
Folyó számlák	62,003 „ 43 „
Tiszti és szolga fizetés	366 „ 66 „
Lakbér	140 „ — „
Folyó költség	49 „ 52 „
Osztalék	4 „ 80 „
Különféle kamatok	1,035 „ 66 „
Államilleték	52 „ 53 „
Pénztárkészlet, mint egyenleg	1,151 „ 60 „
	223,975 frt. 93 kr.

Auspitz.

Túl azon a sűrű fás tanyán, áll egy dombon vakító fehér falaival egy egyszerű ház, térjünk be oda. Hisz itt ismerősökkel találkozunk, ozsonnánál találjuk őket, — fogadjuk el a szíves meghívást, töltünk itt egy fél órát; — a szülők a vendégekkel vannak elfoglalva, s gyönyörködnek vidor egészséges családjukon.

Nézzük mi a fiatalokat; három csinos fiatal leányt s néhány fiatal embert találunk, kik már elhagyták az asztalt s páronkint csoportosulnak; — egyik, a fekete szemű kis hamis, most is az ákác leveleit kérde: szeret? nem szeret? s mint örül, ha a szeret marad utolsónak; a másik kettő, úgy látszik tisztában van magával, mert nekik már nincs szükségük a kérdezésre, s egyszerű cseveggel töltik idejüket, és milyen jól érzik magukat, hogy nem kell a városi feszességhez alkalmazkodniok. Lássák, mily hamar eltelik itt künn egy fél óra, siessünk hogy jókor céltz érjünk.

Még utunkba esik a sz. királyi erdő díszes tölgyeivel, a szikrai pusztá nyárfáival s nevezetes buczkáival; — ezeken túl haladva, most már figyeljenek, mert előttünk az alpári torony, a mi jelzi, hogy közeledünk célunkhoz, — már hallani a gerticze bús nyögdcésését, a vadkacsák egyhangú szárnycsapásait, s a réten legelésző csordának méla bús kolompját.

Egy dombon haladunk, s most megnyílik előttünk a kilátás; már látszanak a Tiszát körülvevő óriási füzesek, melyek egybefolyva, arra látszanak teremtetve lenni, hogy az alattuk tenyésző gyenge nefelejtset védjék a napsugaraitól; — fél az ember a földre lépni, mert minden lépéssel egy ártatlan virágnak veszi el életét; — nagy óvatosan keresztül haladunk, a gyönyörű — természet alkotta — virág csoportozaton és elmondhatjuk Petőfivel: „Nyári napnak alkonyulatánál, megállék a kanyargó Tiszánál“ s valóban előttünk áll egy nagy U alkotva. — Alig tekintünk szét, először is egy fürdő hölgyközönséggel találkozunk, kik kimondhatlan kedvteliséssel mulatnak a sekélyes vízben; — nézzék meg ezen nőket a városban, mind a három, külön-külön példánya lehetne a megtettesült ko-

Kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank.

Bevétel:

Pénztárállás június 30-án	6,826	frt.	14	kr.
Kötelezett tak. betétek után	52	"	"	"
Váltó visszafizetésekből	73,118	"	"	"
Előleg visszafizetésekből	45,194	"	"	"
Folyó számlák után	13,844	"	61	"
Pesti telepitvények után	36,630	"	87	"
Kamatok	2,892	"	67	"
Díjak	918	"	08	"
Késelmi kamatok	24	"	09	"
Állami illeték előlegek után	45	"	75	"
Összesen	179,546	frt.	21	kr.

Kiadás:

Viszleszámitolásra	68,301	frt.	—	kr.
Előlegekre	45,294	"	—	"
Folyó számlákra	11,723	"	65	"
Pesti telepitvényekre	42,680	"	—	"

Időközi kamatok:

a) Pesti telepitvények után	714	frt.	60	kr.
b) Folyó száml. után	88	"	37	"
Üzleti költségekre	206	"	69	"
Jótékony célokra	30	"	—	"
Elnöki tiszteletdíj és tisztviselők fizetése	366	"	70	"
Osztalék részvényekre	524	"	—	"
" kötelezett betétekre	2	"	34	"
Függő kamat köt. betétekre	4	"	32	"
" betéti lapokra	159	"	60	"
Fűszerelés és berend. számlára	30	"	35	"
Állami illeték előlegek után	10	"	55	"
Összesen	170,164	frt.	17	kr.
	9,382	frt.	04	kr.
	179,546	frt.	21	kr.

Vajda,
könyvelő.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1875. augusztus 19.

Tisztabúza	pozs. m.	4	frt.	—	krtól	5	frt.	—	krig.
Elegyesbúza	"	3	"	40	"	3	"	60	"
Rozs	"	2	"	80	"	3	"	10	"
Árpa	"	1	"	90	"	2	"	10	"
Zab	"	1	"	60	"	2	"	—	"
Köles	"	1	"	70	"	2	"	—	"
Kukoricza	"	3	"	20	"	3	"	80	"
Burgonya	"	—	"	60	"	1	"	30	"

Felelős szerkesztő: **SZELESS JÓZSEF.**

NYILTÉR.

Minden betegnek erő és egészség, gyógyszer és költség nélkül, gyógytáplálék által.

REVALESCIÉRE Du Barry London.

Ezen kellemes egészségi éteknek 28 év óta semmi betegség sem ellenszegült és jónak bizonyult a felnőttek és gyermekeknek, gyógyszer és költség nélkül, minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártya-, légzési-, hólyag- és vesebajokban, gumósodás, aszkór, mehszorulás, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízkóróság, láz, szédülés, vértörődés, fülzúgás, émelygés és hányás, még terhesség alatt is cukorvizelés, búskomorság, soványodás, csúsz. köszvény, sápkór és egyéb betegségeknél; nemkülönben mint táplálék szopógyermeknek és a dajkatejnél is előnyösebb. — Kivonat 80,000 bizonyítványból oly bajok meggyógyulásától, melyek minden gyógyszernek ellentállottak, és köztük Dr. Wurzer tanár, Beneke F. W. rendes tanár a marburgi orvosi egyetemen, Dr. Angelstein orvosi tanácsos, Dr. Shoreland, Dr. Campbell, Dr. Déde tanár, Dr. Ure, Castlestuart grófnő, marquise de Brehan és több magasállású egyének bizonyítványai kívánságra bérmentesen megküldetnek.

Rövidrevont kivonat 80.000 bizonyítványból:
Dr. Wurzer orvosi tanácsos bizonyítványa. Bonn, július 10. 1852. Revalesciére Du Barry számos esetben minden gyógyszerre pótol. A legnagyobb sikerrel hssználtatik hasmenésknél és vérhasnál, vizeleti betegségeknél, vesebajokban stb. köbetegségeknél, a húgyvese lobos és kóros izgultságainál, dugulásoknál, a vesék beteges összehuzódásánál, húgyhólyag bajokban, aranyérben stb. A legkitünőbb eredményel használhatni ezen valójában megbecsülhetetlen szert nemesak nyak- és mellbetegségeknél, hanem tüdő- és légső-sorvadásban is. (P. H.) Wurzer Rud. orvosi tanácsos és több tudós társaság tagja.

Winchester (Agolország), dec. 3. 1842.
Ön kitünő Revalesciére gyógszere altesti bajok, dngulások, idegbajok és vízkóróság hosszan tartó és komoly jelenségeit eltávolította. Mint ön gyógszere legjobb hatásának szemtanúja, azt teljes szívemből ajánlhatom. — James Shoreland 96. ezredbeli sebész.

Dr. Angelstein titkos orvosi tapasztalata.
Berlin, máj. 6. 1856.
A Du Barry Revalesciére kedvező eredményét és kitünő hatását minden tekintetben bizonyíthatom.
Dr. Angelstein, titkos orvosi tanácsos.
76,921. sz. bizonyítvány. Obergimpem (Baden), april 22. 1872.

Betegem, ki 8 hét óta idült májgyulladásban rémitő fájdalmakat szenvedett s legcekélyebb ételt sem vehetett magához, ön Revalesciére-je használata folytán tökéletesen meggyógyult.
711 a Burkhart Vilmos seborvos.
A Revalesciére négyezer oly tápláló mint a hús, és felnőttek- és gyermeknél más szerek és ételek 50-szeres árát megtakarítja.

Bádog-szelencékben fél font 1 frt. 50 kr., 1 font 2 frt. 50 kr., 2 font 4 frt. 50 kr., 5 font 10 frt., 12 font 20 frt., 24 font 36 frt. Revalesciére piskóta szelencékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalesciére csokoládé porban és lepénykékben 12 findzsára 1 frt. 50 kr., 24 findzsára 2 frt. 50 kr., 48 findzsára 4 frt. 50 kr., porban 120 findzsára 10 frt. — 288 findzsára 20 frt. — 576 findzsára 36 frt. — Kapható **Du Barry és társ-nál Bécsben, Wallfischgasse nr. 8.**, valamint minden város gyógyszerártaiban és fűszerkereskedéseiben; azonkívül a bécsi ház minden vidékre megküldi postai utalvány vagy utánvét mellett.
Pesten: Török József gyógyszerész úrnál, — Aradon: Tones F. és társánál, — Debrecenben: Mihálovics Istvánnál gyógyszer., Eszéken: David Gyula gyógyszer., Nagykanizsán: Lovak Károlynál, Kassán: Wondraschek Károly gyógyszer., Maros-Vásárhelyt: Fogarasi Dömötörnél, Pozsonyban: Pisztori Felixnél és Söltz Rezső gyógyszer., Székes-Fehérvárott: Diabella Györgynél, Sopronyban: Voga A. gyógyszer., Temesváron: Pap József városi gyógyszer., Ujvidék: Grossinger C. B., és Ernst János gyógyszer., Warasdín: dr. Halter A. gyógyszer., Wersetzen: Fischer Möriznál, Zágráb: Irgalmasok gyógyszerártaiban.
72 (52-9)

H I R D E T É S E K.

Hirdetés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel arról értesíteni, hogy itt helyben működésem ideje alatt elvállalok mindennemű **aranyozást**; — új vagy ó tükör- s képek, függőnytartók újra aranyozását és azok czíráiá kijavítását. — Elvállalok továbbá templomi oltárok, gyertyatartók, bármennemű faragványok aranyozását, befestését, bronzírozását, síremlékek és emlékszobrok kijavítását; — teljesítetek továbbá mindennemű **mázoló-munkát** egész épületek és egyes darab bútörök körül.

Az itt elősoroltakat lelkiismeretes pontossággal és legolcsóbb árak mellett teljesítem.

Kecskemét, 1875. augusztus hó.

Teljes tisztelettel

Tökés Sándor,

aranyozó s festő

Lakásom van: Orvos-útczában 5. szám alatt, Papp György úr házában. 135 (3-3)

Bizonyítványok:

Ezennel az illető kívánságára bizonyítom, hogy **Tökés Sándor** gyulai aranyozó, itt helyben a két rendbeli magyar és német templomban nagyobb-szű tárgyakat, nevezetesen: oltárokat, szószékeket, orgonát és képrámákat részint igaz, — hol kívántatott — részint pedig — hol így rendelkezésemet, úgy nemkülönben hívem tetszését is munája által kivívta, miért is méltó és érdemesnek tartottam, hogy jelen elismerésem által másoknak is figyelmébe ajánljam.

Kelt Gyulán, 1870. april 29.

Neumann József,

apát-esperes-plébános.

Elek m.-város előljárósága által hitelesen bizonyíttatik, miszerint gyulai illetőségű **Tökés Sándor** úr s a anyozómester az eleki róm. kath. templom két drb. oldaloltár, valamint a kórus munkálatát elállalván, mely munkálatot a kitett időre teljes megelégedésünk e elkészítvén, — miért is — mint szakértő, józan s szorgalmatos mestert bárkin-k pártfogásába ajánlhatjuk.

Kelt Eleden, július 15-én. 1875.

Neszli János,

Franz Wittmann,

Richter

Hirdetmény.

Csongrád város tulajdonát képező, a főtéren levő 1-ső számú háza „vendéglőül” — mely áll 1500 négyeszeg öles téren fekvő jól bekerített és jó állapotban létező 4 rész épületből, a terjedelmes konyhák, pinczéken, istállókon, nagytárolkon és színeken kívül egy különálló épületben 5 egymásba nyíló szobából, e ek között két teremből, egy különálló épületben 5 vendégszobából, egy különálló épületben a főtérre nyitott ajtóval ellátva, jelenleg korema gyanánt használt helyiségből a f. évi szeptember hó 30-tól kezdendő 3 egymás után következő évre, Csongrád város közbáza tanácssterében szeptember hó 5-én d. u. 3 órakor tartandó nyilvános árverésen 610 frt. o. ért. kikiáltási ár mellett haszonbérbe fog adatni. Míról a vállalkozni szándékozók azzal értesíttettek, miszerint az árverési feltételeket alírott hivatalokban előlegesen is megtekinthetik. Csongrádon, 1875. augusztus 4-én.

Csemegi Antal,

polgármester.

145 (1-1)

Ház-eladás.
Néhai **Papp Péter** hagyatékához tartó ó 5. t. 185. sz. háza szabadkézből eladó.
Bővebb értesítést vehetni az illető örökösöknél.
139 (3-3)

Ház-bérbeadás.
A nagy-temető-útczában 179. szám alatt, boltnak vagy lakásnak való helyiség, szeptember vagy november 1-től kezdve bérbeadó s esetleg örökáron is eladandó.
Értekezni lehet alírott
143 (3-2)

Ugrik Pálnál.

Árverési hirdetmény.
3060.
1875.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint **Szegedi János** felperes részére 100 frt. toke követelése és járulékaik kielégítése végett, végrehajtást szenvedett alperes **Horkai Kis János** bíróság lefoglalt a kecskeméti 6094. sz. telekkönyvben (107., 110., 111.) r. sz. a. foglalt 1,095 frt. 50 krra becsült 1/2 szőlőréss jutalékára a nyilvános árverés elrendeltetett és árverési határidőül 1875. évi szeptember 27. és szükség esetében 1875. évi okt. 27. napjának mindég délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tüzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá bocsájttott ingatlanság becsáron alul el nem adható.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10%-át készpénzben vagy értékpapírban bánatpénzzül az árverési kiküldött kezébe letenni, különben az árverésben részt nem vehet.
Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvasatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkönyvi hivatalban megtekinthetők.

Felszölitettnek azon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közelében laknak azíránt, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a törvényszék székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhívatnak mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélenek, hogy kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, ezen telekkönyvi törvényszékhez adják be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátolhatván, egyedül a vételár fölsőlegére fognak utasíttatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. július 28-án tartott üléséből. 146 (1-1)

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1875.

Hirdetmény.
Alírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint a ferenczrendiek temploma melletti bolthelyiségemben levő
érez- és fakoporsó-raktáramat
minden béső fűszereléssel együtt a legnagyobb választékban — tetemes árleengedés mellett — újonnan berendeztem.
Kaphatók nálam szintén érezből és vízhatlan kelméből készült igen tartós **síri koszorúk.**
Továbbá a t. közönség rendelkezésére készletben tartok 150 darab székét; egy szék használata 3 kr., a nálam koporsót vásárlók részére 1 1/2 kr.
147 (10-1) **Majer János.**

Hirdetmény.
6.377.
1875.
A monostori korema a hozzá tartozó 40 hold földdel és a monostori száraz malom 7 hold földdel 3 évre haszonbérbe kiadatni elhatároztatván, a f. évi augusztus hó 13-dik napjára kitűzött árverés eredménye a f. évi 6377. számú tanács végzésben kielégítőnek nem találtatván, jóvá nem hagyott, hanem új árverés tartása rendeltetett meg; minek folytán újabb határidőül f. évi augusztus hó 31-ik napjának reggeli 9 órája a városházához azzal tüzetik ki, hogy az árverési feltételek a gazdasági hivatalban a hivatalos órákkn. addig is megtekinthetők és hogy a vállalkozni akaró 50 frt. bánatpénzt köteles az árverés alkalmával letenni.
Kecskemét, 1875. aug. 19.

Hirdetmény.
148 (2-1) **A gazd. osztály által.**
Hirdetmény.
A kecskeméti róm. kath. egyház tanácsa egy városi és egy pusztai adóvégrehajtó állomás felállítását elhatároztatván, kik ezen állomásokat elnyerni akarják, felhívatnak, hogy folyamodványaik a folyó augusztus hó 27-ig bezárólag az egyház gondnoki hivatalához benyujtsák.
Kelt Kecskeméten, 1875. augusztus 18-án.
Tóth Gergely,
gondnok.

Ház-eladás.
A 4-ik tized 413. sz. a. **Perjési Sámuel** és **Buzás Judith** tulajdonát képező ház; — úgyszintén a 2-ik tizedben a **Magyar Márton** tulajdonát képező ház szabadkézből eladó.
Értekezhetni
Grósz Sándorral.
150 (1-1) 5-ik tized nagy-körösi-útcza 23. sz.